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           Parafia  
św. Stefana Króla  

w Warszawie 

 NIEDZIELA  
ŚWIĘTEJ RODZINY 

 

        28 grudnia 2025 

Prawidło tygodnia:   
„Dom w Nazarecie jest szkołą modlitwy, gdzie uczy się słuchania, 

rozważania i wnikania w głębokie znaczenie objawienia się Syna Boże-
go, czerpiąc przykład z Maryi, Józefa i Jezusa”  

 

Papież Paweł VI   

Gazetka Nr. 45 (1089) 

 Siostry  Nazaretanki  w szczególny sposób  
łączy  codzienna modlitwa 
 do Najświętszej Rodziny  

w intencji wszystkich  RODZIN. 
 

Najświętsza Rodzino, błogosław  
i strzeż wszystkie rodziny  

świata. Zachowaj je złączone 
nierozerwalnym węzłem miłości, 

wierne otrzymanym łaskom 
i obowiązkom swego powołania. 
Spraw, aby żyły według prawa  

i przykazań Bożych, by ich życie 
było odbiciem Twego życia  

na ziemi i pozwoliło im kiedyś 
cieszyć się Twoim szczęściem  

w niebie.  Amen. 

Boże, Ty ukazałeś nam wspaniały przykład Świętej Rodziny, † spraw 
łaskawie, abyśmy przez naśladowanie Jej cnót oraz więzi miło-

ści * zasłużyli na wieczną nagrodę w Twoim domu, pełnym radości  
i szczęścia. Amen. 

 

 

CZYTANIE I       Syr 3, 2-6. 12-14 
 

Kto jest posłuszny Bogu, czci swoich rodziców 
 

Pan uczcił ojca przez dzieci, a prawa matki nad synami utwierdził. Kto czci 
ojca, zyskuje odpuszczenie grzechów, a kto szanuje matkę, jakby skarby 
gromadził. Kto czci ojca, radość mieć będzie z dzieci, a w czasie modlitwy 
będzie wysłuchany. Kto szanuje ojca, długo żyć będzie, a kto posłuszny jest 
Panu, da wytchnienie swej matce. Synu, wspomagaj swego ojca w starości, 
nie zasmucaj go w jego życiu. a jeśliby nawet rozum stracił, miej wyrozu-
miałość, nie pogardzaj nim, choć jesteś w pełni sił. Miłosierdzie względem 
ojca nie pójdzie w zapomnienie, w miejsce grzechów zamieszka u ciebie. 

 
Szczęśliwy człowiek, 
 który służy Panu. 
 
Szczęśliwy człowiek, który służy Panu * 
i chodzi Jego drogami. 
Będziesz spożywał owoc pracy  
rąk swoich, * 
szczęście osiągniesz i dobrze ci będzie. 
 

Małżonka twoja  
jak płodny szczep winny * 
w zaciszu twego domu. 
Synowie twoi jak oliwne gałązki * 
 
Tak będzie błogosławiony człowiek, * 
który służy Panu. 
Niech cię z Syjonu Pan błogosławi † 
i obyś oglądał pomyślność Jeruzalem * 
przez wszystkie dni twego życia. 

CZYTANIE  II                 Kol 3, 12-21 
 

Chrześcijańskie zasady życia domowego 
Bracia: 
Jako wybrańcy Boży – święci i umiłowani – obleczcie się w serdeczne 
współczucie, w dobroć, pokorę, cichość, cierpliwość, znosząc jedni dru-
gich i wybaczając sobie nawzajem, jeśliby ktoś miał coś do zarzucenia 
drugiemu: jak Pan wybaczył wam, tak i wy. Na to zaś wszystko przyw-
dziejcie miłość, która jest spoiwem doskonałości. a w sercach waszych 
niech panuje pokój Chrystusowy, do którego też zostaliście wezwani w 
jednym Ciele. I bądźcie wdzięczni. Słowo Chrystusa niech w was mieszka 
w całym swym bogactwie: z całą mądrością nauczajcie i napominajcie 
siebie, psalmami, hymnami, pieśniami pełnymi ducha, pod wpływem 
łaski śpiewając Bogu w waszych sercach. A cokolwiek mówicie lub czyni-
cie, wszystko niech będzie w imię Pana Jezusa, dziękując Bogu Ojcu 
przez Niego. Żony, bądźcie poddane mężom, jak przystało w Panu. Mę-
żowie, miłujcie żony i nie okazujcie im rozjątrzenia. Dzieci, bądźcie po-
słuszne rodzicom we wszystkim, bo to jest miłe w Panu. Ojcowie, nie roz-
drażniajcie waszych dzieci, aby nie traciły ducha. 

W sercach waszych niech panuje pokój Chrystusowy; 
słowo Chrystusa niech w was mieszka w całym swym bogactwie. 



 

 

Rozważanie 
Święto Świętej Rodziny   A 2025 r.  
Mt 2, 13-15. 19-23    

    Na początku było Słowo 

Na początku wszystkiego był Bóg, 

 który wypowiedział się przez Jezusa  

/Jan Twardowski, Blisko Jezusa, 1995, s. 22/. 

 

Łaska dana  z góry: Tajemnica Świętej Rodziny. Nie znamy ani jednego 
słowa Świętego Józefa, Najświętszej Maryi, jedno zdanie Jezusa, gdy miał 
dwanaście lat, a Rodzina żyje, wędruje, zamieszkuje w Nazarecie tak jak 
Bóg sobie życzy. Już 180 lat przed Chrystusem Syracydes, nauczyciel Pra-
wa, wyjaśniał IV przykazanie Dekalogu. Bóg nakazał dzieciom czcić swoich 
rodziców. Ks. Proboszcz dziękując za rekolekcje w naszej parafii Księdzu 
Rektorowi Krzysztofowi Miś, Rektorowi Wyższego Seminarium Duchow-
nego Księży Orionistów, powiedział - rekolekcje, aby poruszyć nasze su-
mienia. W czasie wojny i po wojnie był w naszym domu obraz Świętej Ro-
dziny, przed nim klękaliśmy, by odmówić pacierz. „Ewangelia opowiadają-
ca o ucieczce Świętej Rodziny do Egiptu utwierdza nas w wierze w Opatrz-
ność Bożą, która czuwa nad nami tak samo, jak czuwała nad Jezusem, Ma-
ryją i Józefem” /Ks. Adam Kalbarczyk, Program Duszpasterski, Zeszyt Ho-
miletyczny, s. 26/.  

EWANGELIA           Mt 2, 13-15. 19-23 
 

Ucieczka Świętej Rodziny do Egiptu 
 
Gdy mędrcy się oddalili, oto anioł Pański ukazał się Józefowi we śnie 
 i rzekł: «Wstań, weź dziecię i Jego Matkę i uchodź do Egiptu; pozostań 
tam, aż ci powiem; bo Herod będzie szukał dziecięcia, aby Je zgładzić». 
On wstał, wziął w nocy dziecię i Jego Matkę i udał się do Egiptu; tam po-
został aż do śmierci Heroda. Tak miało się spełnić słowo, które Pan po-
wiedział przez Proroka: «z Egiptu wezwałem Syna mego». 
A gdy Herod umarł, oto Józefowi w Egipcie ukazał się Anioł Pański we 
śnie i rzekł: «Wstań, weź dziecię i Jego Matkę i idź do ziemi Izraela, bo już 
umarli ci, którzy czyhali na życie dziecięcia». 
On więc wstał, wziął dziecię i Jego Matkę i wrócił do ziemi Izraela. Lecz 
gdy posłyszał, że w Judei panuje Archelaos w miejsce ojca swego, Heroda, 
bał się tam iść. Otrzymawszy zaś we śnie nakaz, udał się w okolice Galilei. 
Przybył do miasta zwanego Nazaret i tam osiadł. Tak miało się spełnić sło-
wo Proroków: «Nazwany będzie Nazarejczykiem». 

 

 

Aktywne uczestnictwo w celebracji liturgicznej:  Święto Świętej 
Rodziny obchodzone jest zawsze w niedzielę w oktawie uroczystości Na-
rodzenia Pańskiego. Uczestnictwo w liturgii tego dnia, czyli złożenie Bogu 
przebłagalnej Ofiary, utwierdza nasze rodziny w łasce Bożej i pokoju /
modlitwa nad darami/, bierzemy w niej udział jako wspólnota, rodzina 
Boża /kolekta/. W niedzielnym zgromadzeniu urzeczywistnia się jedność, 
jak w rodzinie, Rodziny jako kościoły domowe. Cnoty Świętej Rodziny 
naśladujemy i w rodzinie i w Kościele.  

Świadectwo wiary w świecie: „Głosimy i pokazujemy światu, że wy-
chowanie rodzinne jest cenne i niezastąpione, i że w sferze społecznej ma 
ono pierwszorzędne i niezrównane  znaczenie „  „Uznaj swą godność 
chrześcijaninie! Skoro boskiej natury uczestnikiem się stałeś, nie powra-
caj przez wyrodne obyczaje do dawnego upodlenia. Pomnij, jakiej to Gło-
wy, jakiego Ciała członkiem jesteś! Mniej to przed oczyma swymi, i żeś 
wydarty mocom ciemności, a przeniesiony do światła i królestwa Bożego. 
Przez Sakrament Chrztu  świątynią Ducha Świętego się stałeś. Nie waż się 
tak wielkiego Gościa wypędzać z serca swego złym życiem! Nie oddawaj 
się na nowo w niewolę szatana! Wszak okupionyś krwią Chrystusa” /Św. 
Leon Wielki +460/. 

Chrześcijańskie zasady życia chrześcijańskiego /II czytanie/: Dobroć, po-
kora, cichość, łagodność, delikatność, cierpliwość, miłosierdzie. Instytut 
tygodnika „Niedziela” wydaje magazyn pt. - „Magazyn” Kościół - dzie-
dzictwo - Ojczyzna” . Stąd nasz ród. Numer 10, Październik - grudzień 
2025. Wszystkie artykuły są pod tematem: Fundamenty polskiej tożsa-
mości. Historia to skarb,  czytam. Głównie dlatego, że pozwala odkrywać, 
własną tożsamość. W każdym  czasie i w każdym wieku jest jej nośni-
kiem. Jest ona w niej ukryta. Bez tożsamości zaś nie da się spokojnie żyć. 
Nie da się spokojnie umrzeć. Historyczne fundamenty polskiej tożsamo-
ści. Wiara i sztuka. Kościół i naród  - Augustianie w Polsce. Krótka histo-
ria zwołania Soboru Watykańskiego II.  Św. Wojciech - filar polskiej pań-
stwowości. Św. Stanisław - patron polskiej jedności. Nie tylko Matka Bo-
ża Częstochowska, ale także Fatimska czuwała na d nami /zamach 13 ma-
ja 1981 r. na Papieża Jana Pawła II/. Wiara i sztuka. Od 2 tys. lat Jezus 
pozostaje najważniejszą postacią w dziejach. Kościół św. Marii Magdale-
ny w Paryżu związany jest z losami dwóch wielkich Polaków. 30 paździer-
nika 1849 r. odbyła się w nim Msza św. żałobna po śmierci Fryderyka 
Chopina, a 21 stycznia 1856 r. na widok publiczny wystawiono w nim 
trumnę z ciałem Adama Mickiewicza i odprawiono nabożeństwo żałobne 
za wieszcza. 

 

Ks. Prałat Stanisław Stradomski 
 



 

 

Intencje mszalne 

Poniedziałek – 29 XII AD 2025 
Piąty Dzień oktawy Narodzenia 

Pańskiego 
6.30 W podziękowaniu za otrzymane 
łaski, z prośbą o dalszą opiekę Bożą  
dla Brygidy i Jerzego Niemczyk 
6.30 + Mariana Podniesińskiego  
(29 greg.) 
8.00 + Genowefę, Leona, Leokadię, 
Zdzisława Kolasińskich 
8.00 O Boże błogosławieństwo  
dla Artura i Brygidy 
17.30 + Stanisława Szwarc 
 i zm. z rodziny 
18.30 + Jana i Bożenę Zdebel 

Wtorek – 30 XII AD 2025 

Szósty Dzień oktawy Narodze-

nia Pańskiego 

6.30 O zdrowie i wszelkie potrzebne 
łaski dla Anny z rodziną 
6.30 + Mariana Podniesińskiego  
(30 greg.) 
8.00 + Władysława Borkowskiego  
w 3 rocz. śm.  
8.00 W intencji Panu Bogu wiadomej 
17.30+ Tadeusza Jędrachowicza  
w 10 rocz. śm. 
18.30 + Zbigniewa - Tadeusza Gniadek 
w 2 rocz. śm. 
 

Środa – 31 XII AD 2025 
Siódmy Dzień oktawy Narodzenia 

Pańskiego 
6.30 O Boże błogosławieństwo w rodzi-
nie Doroty i Damiana Glmb 
6.30 
8.00 O łaskę uzdrowienia dla Agnieszki 
8.00 
17.30 O Boże błogosławieństwo dla  
Elżbiety i Krzysztofa Miętkowskich  
w 55 rocz. ślubu 
18.30  Dziękczynna w intencji wszyst-
kich Parafian za łaski otrzymane  
w mijającym Roku Jubileuszowym 2025 
 
 

Czwartek – 1 I AD 2026 
Uroczystość  

Świętej Bożej Rodzicielki 
7.00 O pokój na świecie 
8.30 + Franciszkę Pustoła (1 greg.) 
10.00 + Jana Kozakiewicz, Helenę  
i Apolinarego Kozakiewicz, Emilię  
i Franciszka Konieczny, Tereski i Zdzi-
sława Cybuchowskich 
11.30 Dziękczynna za otrzymane łaski,  
z prośbą o dalszą opiekę Matki Bożej, 
oraz w intencji Panu Bogu wiadomej 
13.00 + Helenę Chrościcką  
oraz zm. z rodz. Chrościckich 
17.00 + Michała Wasilewskiego (1 greg.) 
19. 00 

Piątek –  2 I AD 2026 
Wspomnienie św. Bazylego Wiel-

kiego i Grzegorza  z Nazjanzu,  
biskupów i doktorów Kościoła 

 

6.30 + Franciszkę Pustoła (2 greg.) 
6.30 + Jana Hyzińskiego 
8.00 Za dusze w czyśćcu cierpiące 
18.00 + Michała Wasilewskiego  
(2 greg.) 
 

Sobota – 3 I AD 2026 
6.30 + Krystiana Szubert w 15 rocz. śm.  
6.30 + Franciszkę Pustoła (3 greg.) 
8.00 W intencji Panu Bogu wiadomej 
8.00 Msza św. Wynagradzająca 
18.00 + Michała Wasilewskiego  
(3 greg.) 

4 stycznia AD 2026 
2 Niedziela po Narodzeniu 

 Pańskim  
7.00 W intencji prowincji Najświętsze-
go Imienia Jezus 
8.30 + Franciszkę Pustoła (4 greg.) 
10.00 O radość życia wiecznego dla Ro-
zalii i Wacława Frączek 
11.30 + Irenę Śmietanko w 1 rocz. śm. 
13.00 W intencji Parafian  
17.00 + Michała Wasilewskiego  
(4 greg.) 
19.00 + Stanisława Wilka 

 

 

PLAN WIZYTY DUSZPASTERSKIEJ 

DATA ULICA NUMER 

Poniedziałek 
29.12.2025 

Czerniakowska 103/105, 107 

Lupkowska 7/9 

Wtorek 
30.12.2025 

Czerniakowska 95/97, 99/101 

Łużycka 2 

Piątek 
02.01.2025 

Łużycka 4,10 

Sobota 
03.01.2026 

Czerniakowska 127, 131 
  

Poniedziałek 
05.01.2026 

Nowosielecka 12, 14, 14a, 16, 18, 
20, 22 

Środa 
07.01.2026 

Czerniakowska 139, 141, 143, 143a, 
147,149, 153/155 

Szwoleżerów 3, 5b, 5c 

Czwartek 
08.01.2026 

Suligowskiego 3/5, 7, 9, 17, 11/15 

Szwoleżerów 7, 7a 

Piątek 
09.01.2026 

29 Listopada 3, 3c, 10, 10a, 12 

Sobota 
10.01.2006 

29 Listopada 3d, 16,18, 18a 
  

NA KOLĘDĘ PRZYGOTOWUJE SIĘ: 

Stół: Nakryty białym obrusem, co symbolizuje czystość i uroczysty cha-
rakter wizyty. 

Krzyż: Powinien być centralnym punktem, symbolizując Chrystusa w do-
mu. 

Świece: Zwykle dwie, zapalane na początku modlitwy, symbolizują Chry-
stusa jako światłość. 

Pismo Święte (Biblia): Podkreśla znaczenie Słowa Bożego. 

Woda święcona i kropidło: Do błogosławieństwa mieszkania;  
jeśli nie ma, można poprosić księdza o poświęcenie zwykłej wody. 



 

 

 OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
Niedziela Świętej Rodziny Jezusa, Maryi i Józefa  

                                        28.12.2025 
 

1. Dzisiaj przeżywamy Uroczystość Najświętszej Rodziny. Jest to również 

patronalne święto Zgromadzenia Sióstr Najświętszej Rodziny z Nazaretu. 

Życzymy siostrom wierności powołaniu oraz świętości i opieki Świętej Ro-

dziny. 

2. W poniedziałek rozpoczynamy 

tradycyjną wizytę duszpasterską. 

Szczegółowy plan wizyty podany 

jest na stronie parafialnej  w za-

kładce kolęda oraz w naszej gazet-

ce parafialnej, na Facebooku i ga-

blocie ogłoszeń.  

Dobrowolne ofiary złożone pod-

czas wizyty duszpasterskiej będą 

przeznaczone na inwestycje w pa-

rafii. Prosimy Was, drodzy para-

fianie, o przygotowanie stołu na-

krytego białym obrusem, ustawieniu na nim krzyża, świec, Pisma św. oraz 

wody święconej. Prosimy o jak najliczniejszą obecność członków rodziny.  

 

3. W środę będziemy dziękować za łaski, których nam Bóg udzielał w tym 

roku. Msza św. kończąca rok 2025 o godz. 18.30. Po Mszy św. wystawie-

nie Najświętszego Sakramentu i nabożeństwo przebłagalno- dziękczynne 

ze śpiewem hymnu „Ciebie Boga wysławiamy”. Serdecznie wszystkich za-

praszamy.  

4. W czwartek pierwszego stycznia Uroczystość Świętej Bożej Rodzicielki 

Maryi, a zarazem pierwszy dzień Roku Pańskiego 2026. Msze św. będą 

odprawiane według porządku niedzielnego. 

5. W pierwszy piątek miesiąca – spowiedź rano podczas Mszy św. o godz. 

8.00 i po południu od godz. 17.00. 

6. Pierwsza sobota miesiąca – Msza św. wotywna o Niepokalanym Sercu 

Maryi o godz. 8.00. 

 

 

Parafia św. Stefana, ul. Czerniakowska 137, 00-720 Warszawa  
61 1160 2202 0000 0000 9159 1568               www.swstefan.pl   
        

Msze w niedziele: 07:00, 08:30, 10:00, 11:30, 13:00, 17:00*, 19:00.  

Msze w dni powszednie: 06:30, 08:00*, 17:30*, 18:30. [*oprócz wakacji] 

Kancelaria parafialna: poniedziałek, środa, piątek / 1700-1800    

                                              wtorek, czwartek, sobota / 0900-1000  

Tel. (22) 841 18 18 

Kontakt do redakcji: gazetka.sw.stefana@gmail.com  

Nakład: 200 egz.  do użytku wewnętrznego  

7. W związku z tym, iż kapłani udadzą się z wizytą duszpasterską do Para-
fian, kancelaria parafialna od 29 grudnia będzie czynna w godzinach: 

- we wtorki i czwartki od godz. 9.00 do godz. 10.00 

- w sobotę od godz. 9.00 do godz. 9.45 

- w poniedziałki, środy i piątki po południu od godz. 16.00 do godz. 
16.45. 

8. Przypominamy również, że od 1 stycznia 2026 roku Msza św. wieczorna 
będzie tylko o godz. 18.00. 

9. Zachęcamy do zamawiania Mszy św. jako najpiękniejszego daru, który 
możemy ofiarować naszym bliskim, zarówno żyjącym, jak i zmarłym.  

10. Bóg zapłać, za każdą składaną ofiarę na cele parafialne, zarówno na 
tacę, poprzez ofiaromat i wpłat bezpośrednich na konto parafialne. Niech 
Bóg wynagrodzi Wam Waszą hojność i troskę o dobro naszej świątyni. 

11. Zachęcamy do nabycia prasy katolickiej  w kiosku parafialnym. Można 
również nabyć  gazetkę parafialną, na końcu kościoła za ławkami i w kio-
sku parafialnym. 

12. Pomódlmy się za zmarłych z naszych rodzin, parafian, dobrodziejów 
naszej świątyni i klasztoru, oraz księży i siostry nazaretanki, którzy pełnili 
posługę w naszej parafii. WIECZNY ODPOCZYNEK RACZ IM DAĆ PANIE… 

DOM POGRZEBOWY - SACRUM 
  KOMPLEKSOWA ORGANIZACJA POGRZEBÓW 

   ul. Bernardyńska 27 — nowy kościół OO. Bernardynów 
własna chłodnia i kaplica przedpogrzebowa 

  Tel:   785 00 00 90,     694 205 004,    601 221 361;  R
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